
Delfin der Woche 

 
 

 

Lösung zu Aufgabe #05 
 
 

Elternsprechtage 

Du brauchst nur eine Tür zu öffnen. 

Du kennst dann den korrekten Raum einer Lehrkraft. Zu den beiden 

übrig gebliebenen Lehrkräften gibt es den Raum der Person, die 

hinter der geöffneten Tür saß sowie einen Raum, der zu einer der 

fehlenden Lehrkräfte gehört. Da aber niemand in dem Raum mit dem 

eigenen Namen sitzen kann, bleibt nur eine Kombinationsmöglichkeit 

übrig. 

Hier ein Beispiel: 

Du öffnest den ersten Raum mit der Aufschrift „Molitor“ und findest darin Herrn Mexner. 

Nun weißt du, dass in den anderen beiden Räumen Frau Molitor und Herr Haferbecker sitzen müssen. Da alle getauscht haben, 

kann Herr Haferbecker aber nicht in dem Raum mit seinem Namen sitzen. Daher weißt du, dass Frau Molitor in diesem Raum 

sitzen muss. Damit bleibt für Herrn Haferbecker nur noch der Raum mit der Aufschrift „Mexner“ übrig. 

  


